PRZEDMIOTOWE ZASADY OCENIANIA - JĘZYK ANGIELSKI
KLASY IV – VIII
Szkoła Podstawowa z Oddziałami Integracyjnymi 
w Zielonce Pasłęckiej
     I. Formy i metody sprawdzania wiedzy:
 - obszary aktywności podlegające ocenianiu: - prace kontrolne (klasowe) - sprawdziany, testy obejmujące zakres materiału z jednego działu (5 unitów) lub więcej (podsumowania kilku działów). Testy obejmują znajomość gramatyki i słownictwa oraz umiejętności pisania, czytania i słuchania. W przypadku prac kontrolnych i sprawdzianów nauczyciel ma obowiązek dostosować wymagania do możliwości i umiejętności ucznia. 
Prace klasowe są obowiązkowe i zapowiadane z co najmniej tygodniowym wyprzedzeniem. 
- sprawdzian do 15 minut - obejmujący zakres materiału z 3 ostatnich lekcji bądź konkretnych zagadnień gramatycznych / słownictwa; kartkówka (ok.5 min.) nie musi być zapowiedziana. 
- wypowiedzi (ustne i pisemne oraz praca samodzielna oraz aktywność podczas lekcji); - zadania domowe; 
- praca samodzielna w klasie;
- prowadzenie zeszytu i ćwiczeń – systematyczne uzupełnianie zadań; 
- praca na lekcji
- aktywność podczas zajęć; 
- zadania dodatkowe, projekty.
II. Częstotliwość oceniania:
- uczeń oceniany jest systematycznie w ciągu roku szkolnego, min.6 ocen.
III. Sposoby informowania o osiągnięciach i postępach uczniów:
 1. Zasady związane z dostarczaniem informacji:
 a) wychowawca, nauczyciel powinien informować rodzica zarówno o sukcesach jak i niepowodzeniach, nauczyciel przekazuje uczniowi komentarz do wystawianych ocen; 
b) wychowawca, nauczyciel powinien poinformować rodzica, co uczeń może zrobić, aby poprawić swoje wyniki w nauce, zachowaniu. Uczeń ma możliwość otrzymywania dodatkowych wyjaśnień i uzasadnień do wystawionej oceny; 
2. Sposób informowania rodziców:
 a) kontakty bezpośrednie – zebrania ogólnoszkolne, klasowe, rozmowy indywidualne, 
Podczas wywiadówek, indywidualnych konsultacji  rodzic może uzyskać informacje o postępach w nauce dziecka.
 b) kontakt mailowy lub online - rodzic ma wgląd w oceny dziecka poprzez dziennik internetowy
IV. Kryteria oceniania:
- ocena jest wystawiana wg skali stopniowej. Oceniane sa wszelkie formy aktywności ucznia:
0%-30% niedostateczny
31%-50%-dopuszczający
51%-74%-dostateczny
75%-84%- dobry
85%-94%-bardzo dobry
95%-100%-celujący
Ocenę semestralną wystawia się na podstawie uzyskanych ocen w ciągu całego semestru(roku) i  jest ona średnią ważoną ocen cząstkowych.
Ocena końcoworoczna wystawiana jest na podstawie  średniej ważonej uzyskanej z całego roku według następującego schematu:
1) celujący – średnia ocen od 5,51 do 6,0;
2) bardzo dobry – średnia ocen od 4,75 do 5,50;
3) dobry – średnia ocen od 3,75 do 4,74;
4) dostateczny – średnia ocen od 2,75 do 3,74;
5) dopuszczający – średnia ocen od 1,75 do 2,74;
6) niedostateczny – średnia ocen od 1,0 do 1,74.
Do obliczenia średniej ocen stosuje się następujące wagi dla ocen cząstkowych:
10 – za udział w konkursach przedmiotowych na etapie wojewódzkim organizowanych przez Warmińsko-Mazurskiego Kuratora Oświaty w Olsztynie lub zawodach sportowych i konkursach co najmniej drugiego szczebla nie mających charakteru komercyjnego;
6 – za prace klasowe, poprawy prac klasowych, zaangażowanie (udział w konkursach, olimpiadach, turniejach przedmiotowych pierwszego szczebla nie mających charakteru komercyjnego, w których uczeń otrzymał co najmniej 50% punktów lub zakwalifikował się na kolejny szczebel; zaangażowanie podczas lekcji wychowania fizycznego, zajęć technicznych, plastyki, muzyki,  zajęć artystycznych i informatyki);
3 – za sprawdziany i kartkówki (pisemne, ustne, praktyczne);
2 – za aktywność;
1 – za prace na lekcji, prace domowe
 3 – zadanie projekt
V. Dodatkowe ustalenia:
-w odniesieniu do odpowiedzi wynikających z własnej inicjatywy ucznia ocenie podlegać powinien nie sam fakt przejawiania aktywności, lecz rodzaj zaprezentowanej tą drogą umiejętności. Każdy uczeń ma prawo do dodatkowych ocen za wykonane prace nadobowiązkowe. Nauczyciel może dać uczniowi możliwość uzyskania dodatkowych ocen zadając prace nadobowiązkowe, podlegające ocenie według standardowych kryteriów opisanych w PZO. 
Nieobecność ucznia na zajęciach nie zwalnia go z obowiązku uzupełnienia wiadomości. W razie dłuższej usprawiedliwionej nieobecności, termin nadrobienia zaległości uczeń ustala z nauczycielem.
 Aktywność ucznia może być oceniana w czasie lekcji oceną lub plusami ,,+" i minusami „-”. Plus otrzymuje uczeń, który np. zgłasza się wielokrotnie do odpowiedzi w czasie lekcji (pod warunkiem, że podaje poprawne odpowiedzi) i wykonuje poprawnie prace dodatkowe zadane przez nauczyciela w czasie lekcji. Minus otrzymuje uczeń, który np. nie wykonuje prac zadanych przez nauczyciela w czasie lekcji i który kilkukrotnie w czasie lekcji nie potrafi udzielić prawidłowej odpowiedzi. 
Nieprzygotowanie się ucznia do lekcji (nieopanowanie materiału z zakresu trzech ostatnich lekcji, brak obowiązującej wszystkich uczniów pracy domowej, brak zeszytu, brak zeszytu ćwiczeń) 
- uczeń ma prawo do trzykrotnego bycia nieprzygotowanym do lekcji w ciągu semestru. 
Fakt nieprzygotowania uczeń zgłasza na początku lekcji i jest to w dzienniku odnotowane oraz datą. Zgłoszenie nieprzygotowania zwalnia z pisania niezapowiedzianej kartkówki. Brak zadania domowego odnotowywany jest w dzienniku wraz z datą.
Wszystkie sprawy sporne, nieujęte w PZO, rozstrzygane będą zgodnie ze Statutem Szkoły.
opr.Ewa Hołuj--Zarzeka
